Учитель: Тимонина Ирина Николаевна

МБОУ «Александровска ОШ»

Тема урока: Глагол.

Цели урока:
1. Знакомить с морфологическими признаками глагола, формировать умение находить глаголы среди других частей речи.
2. Развивать внимание, логическое мышление, умение формулировать учебную задачу.
3. Воспитание самостоятельности, сотрудничества.
Познавательные УУД:
-ориентироваться в учебнике;
- находить ответы на вопросы в тексте,  
- делать выводы в результате совместной работы класса и учителя;
Регулятивные УУД:
- осуществлять самоконтроль по результату выполнения задания;
учиться планировать, контролировать и оценивать
учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации.
Коммуникативные УУД:
- учиться работать в паре, группе
учитывать  степень  сложности  задания  и  определять для себя возможность/невозможность его выполнения
Личностные УУД:
Участвовать в диалоге; слушать и понимать других, высказывать свою точку зрения.
Ход урока

1. Организационный момент

2.  Чистописание

3. Зрительный диктант ( на доске картинки – записать название предметов в тетрадь. Учитель переворачивает картинки – на обратной стороне написано слов, дети проверяют)

4. Новый материал

 - К нам на урок пришли три мальчика. Они исследователи и просят у нас помощи.

Петя – сочинилкин

Толик – торопилкин

Денис – сообразилкин

 На доске стихи – дети читают и вставляют пропущенные слова.

                     Медвежонок.

Вот проказник! Хоть и мал,

Весь малинник  ____________

________пчёл, __________ мёду,

И __________ с обрыва в воду.

Слова для справок (истоптал, выгнал, объелся, упал)

- Что это за слова мы вставили?

- Почему вы так решили?

Задание: Списать, вставить нужные слова.

- Назовите признаки глагола.

- Откроем учебник «Литературное чтение» текст «Федорино горе».

Читает учитель 8 строк и потом дети ещё раз их читают.

- Как автору удалось выразить то, что происходит с предметами?

- Какими словами автор выразил то, что происходит с предметами? (называют глаголы)

- Может на самом деле такое быть? (каждый глагол разбираем – что делают каждым предметом.

- Посмотрите, на партах у вас лежат картинки. Что на них изображено? (это предметы)

- Запищите название этих предметов и к ним подберите глагол, у вас получится словосочетание.

Фронтальная проверка работы.

- Что такое имя существительное?

Что такое глагол?

Ученик у доски, а дети в тетрадях записывают предложение:

РЕКА ОТДЫХАЕТ ЗИМОЙ, СПИТ ПОДО ЛЬДОМ.

 (объясняют написание каждого слова, называя проверочное слово)

- Смотрите, что-то Толик нам хочет сказать. Толик-торопилкин сказал, что река не может спать. Докажите ему. Разберём предложение по членам.

Работы в группах. 
Даны тексты, необходимо найти одинаковые слова и определить одинаковые ли у них значения.

Вывод: одинаковые слова имеют разное значение. Это разные части речи.

Денис-сообразилкин говорит, что эти все слова имена существительные.

ГОВОРИТ ПОПУГАЙ ПОПУГАЮ

Я ТЕБЯ ПОПУГАЙ ПОПУГАЮ.

Физминутка.

5. Знакомство с временными формами.

Петя-сочинилкин рассказал мне о том, как вы проводили время после уроков вчера.

Работа в парах.

- Расскажите друг другу о том, что делали вчера, что делаете сейчас и что будете делать вечером.

- Читаем в учебнике правило и объясняем понятия.

6. Рефлексия.

- Что нового узнали на уроке?

- С какими трудностями встретились?

- Отметьте на шкале уровень усвоения материала на уроке.
7. Итог урока.

